
RUDARSKO-GEOLOŠKI FAKULTET 

UNIVERZITET U BEOGRADU 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

SEMINARSKI RAD: LAGUNE 

PREDMET: SEDIMENTOLOGIJA 

 

 

 

 

 

 

 

Profesor:        Student: 

Violeta Gajić      Opančina Jovana  

 

 
 



Lagune su delovi mora odvojeni od njega barijernim ostrvima, 

grebenima, prevlakama, rtovima, ostrvima ili organogenim sprudovima. 

Sa morem su povezane moreuzima, plimatskim rukavcima ili prelivanjem 

vode u talasima za vreme olujnih vetrova.  

 

 
Slika broj 1 (laguna), preuzeto sa https://fr.wikipedia.org/wiki/Lagune 

 

 

U karsnim uslovima lagune mogu da budu povezane s morem i 

podzemnim kanalima, kao što je slučaj sa Rogozničkim jezerom na 

istoimenom ostrvu šibeničkog arhipelaga. Neke lagune su relativno male 

ali ih ima i veoma velikih. Medu takve spada laguna Madre uz obalu 

Teksasa koja je dugačka skoro 200 km. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Slika broj 2 (Ragozničko jezero), preuzeto sa https://punkufer.dnevnik.hr 

 

Zbog izolovanosti voda u lagunama, u znatnoj meri, se razlikuje od vode 

u otvorenom moru. Njene osobine su veoma promenljive u zavisnosti od 

plimatskih uticaja, isparavanja i priticaja slatkih voda.  

 

Razlikuju se hipersaline, polihaline i brakične lagune.  

Hipersaline lagune su one cije je vodeno telo slanije i od morske vode, 

nastaju tamo gde nema mnogo padavina i gde je slab priliv morske ili 

slatke vode. 

Takav izmenjen salinitet u lagunama dovodi do razvoja specifičnog 

organskog sveta. Većinom je reč o ograničenom broju rodova i vrsta 

predstavljenih velikim brojem individua. 

 

Mikroplimatske lagune su jače izolovane od otvorenog mora pa je u 

njima čest nenormalan salinitet (i brakični i hipersalinski). Osim toga, u 

njima ima više prelivnih lepeza koje nastaju razaranjem susednih 

barijernih ostrva za vreme oluja.  

Za razliku od tih laguna, mezoplimatske imaju skoro normalnu vodu, jer 

šire komuniciraju sa morem. Prelivne lepeze su razvijene u njima samo 

lokalno ali zato ima značajnih plimatskih delti, a uz njih velike površine 

mogu biti prekrivene plimatskim ravnicama i slanim močvarama. 

 

 



 

 
Slika broj 3(laguna), preuzeto sa https://www.allezvamostours.com 

 

 

Generalno u lagunama se, zbog smanjenog prinosa klastita, talože 

finozrni sedimenti iz suspenzije. Od peskova su izgrađene samo prelivne 

lepeze i plimske delte. Ostali prostori lagune prekriveni su glinama i 

alevritima s finom laminacijom. Često, medutim, oni su bez tekstura 

usled snažne bioturbacije.  

U humidnim uslovima ovi sedimenti su bogati organskim materijama, 

često sa biljnim detritusom.  

U aridnim regionima, nasuprot tome, nema organskih materija ali su zato 

jasno izraženi tragovi povremenih isušivanja, zatim lamine od 

granuliranog gipsa i algalne previake. Proslojci peska u ovim finim 

klastitima vezani su isključivo za vetar i olujne prelivne talase, koji ga 

unose sa susednih barijernih ostrva. 

 

 



 
Slika broj 4( laguna u aridnim oblastima), https://www.scribd.com 

 

Naročito je značajna sedimentacija u lagunama aridnih regiona. 

Isparavanje u njima je jako povećano pa dolazi do prezasicivanja solima i 

hemijske precipitacije. Tako se taloži karakterističan niz evaporita koji 

čine: dolomit, anhidrit, gips, halit i kalijeve soli.  

 

Dugo se smatralo da anhidrit, gips, so i kalijeve soli mogu da nastanu 

isključivo u lagunama aridnih oblasti. Poslednjih decenija se u to sumnja, 

jer izgleda malo verovatno da su samo tim mehanizmom nastala 

džinovska ležišta soli u geološkoj prošlosti. Zbog skoro redovne pojave 

različitih vulkanita uz sone formacije predpostavlja se da su u nastajanju 

ležišta soli u geološkoj prošlosti, značajnu ulogu morali imati i 

sedimentni procesi povezani sa vulkanizmom. 

 

U nekim lagunama, koje samo povremeno komuniciraju s morem, može 

da dođe do jako povećane koncentracije organskih materija. Plimatske 

struje u takvim slučajevima ubacuju velike količine planktonskih 

organizama u lagunu. Oni brzo izumiru i nepotpuno raspadnuti ulaze u 

sastav crnih, mrko-crvenih ili zelenkastih muljeva, kao što je slučaj u 

velikoj laguni Marakaibo u Venecueli. 

 



 
Slika broj 5(laguna Marakaibo), preuzeto sa 

https://commons.wikimedia.org 
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